
Mouvement uniformément accéléré  � mise en vitesse descente 

CORRIGE PERSO MECA 

Mouvement uniforme  �  vitesse constante en descente 

Mouvement uniformément décéléré  � freinage 

Mouvement uniformément accéléré  � mise en vitesse montée 

Mouvement uniforme �  vitesse constante de montée 

Mouvement uniformément décéléré  � freinage 

V1 = at1 . t1 
t1  = V1 / at1 

-2.5m/s 

-3.5m/s² 
0.714 s 

x1 = 1/2 at1 . t1² 
 

. t1 =  0.714 s 
at1 =  -3.5 m/s² 

-0.892 m 

V1 = - at3 . t3 
t1  = -V1 / at3 
 

3 m/s²  0.833 s 

x3 = - 1/2 at3 . t3² 
. t3 =  0.833 s 
at3 =  3 m/s² 
 

-1.041 m 

-10.18 – ( x1 + x3 ) - 8.248 m 

t2  = x2 / V1 
V1 = -2.5 m/s 
x2  = -8.248 m 

  3.3 s 

t1 + t2 + t3 = 4.85s < 7s   OK 



θθθθ’
tamb = V / Rt 

θθθθ’
m = k.V / Rt 

 

Nm = 30( kV/Rt ) / ππππ 
 

15.1 
 
 
 
0.25 m 
 
 
 
 
2.5 m/s 

10 rd/s 

151 rd/s 

1442 tr/mn 

 
θθθθ’’

tamb = at / Rt 
 

 
θθθθ’’

m = k.at / Rt 

-3.5 m/s² 
 
0 
 
3 m/s² 
 
15.1 
 
0.25 m 

-211.4 rd/s² 
 
0 
 
181 rd/s² 
 
211.4 rd/s² 
 
0 
 
-181 rd/s² 
 

 



Crs = M( g +at ) Rt   avec un rendement de 1 pour le treuil 
 
La tension du cable : T = M( g + at )   avec | at | < g 

at =  θ’’
m / k . Rt 

 
Crs = M( g  +  θ’’

m / k . Rt ) Rt 
Crs = M . g . Rt + ( M . Rt² / k ) θθθθ’’

m  
   
 
 

Creq = Crs / k      avec un rendement de 1 pour le réducteur 

 



 
2362.5 N.m 
 
 
 
 
 
3679 N.m 
 
 
 
 
 
4809.2 N.m 
 
 
 
 
 
4995.5 N.m 
 
 
 
 
 
3679 N.m 
 
 
 
 
 
2548.8 N.m 

 
156.5 N.m 
 
 
 
 
 
243.6 N.m 
 
 
 
 
 
318.5 N.m 
 
 
 
 
 
330.8 N.m 
 
 
 
 
 
243.6 N.m 
 
 
 
 
 
168.8 N.m 

156.5 +0.83*-212 
-19.5 N.m 
 
 
 
 
 
243.6 N.m 
 
 
 
 
 
469.6 N.m 
 
 
 
 
 
506.8 N.m 
 
 
 
 
 
243.6 N.m 
 
 
 
 
 
17.74 N.m 

 



Pour la phase 4, C maxi = 506.8 N.m 

Pour le 2 ème cas : le moteur entraîne la charge en montée 

Creq = Crs / ( k . ηηηη ) 

Creq = ( Crs / k ) / η                                                             Crs / k = 330.8 N.m 
                                                                                              η = 0.75 
Cmaxi = ( Crs / k ) / ηηηη  + ( Jmot + Jeq tamb ) . θθθθ’’

m             θ’’
m  = 212 rd/s² 

                                                                                              Jm + Je = 0.83 kg.m² 

 Cmaxi = 330.8 / 0.75 + 0.883 * 212 
Cmaxi = 617 N.m 



Pour le moteur LS250MP ,55 kw , 4 pôles . 
La doc DT1 donne : 
CN = 355 N.m 
CM = 2.5 CN 

CM  = 887.5 N.m 

D’après la doc DT2 à DT4, il faut que : 
 
*  CN > Cth 
355 N.m > 313      OK 
 
* CM  > 1.3 Cmaxi 
887.5  > 1.3 * 617 
887.5 N.m  > 802   OK 

La hauteur d’axe du moteur est de 250 mm. 
Pour atteindre le sol en béton il y a 360 mm 
La modification est donc possible par l’adjonction d’une plaque support de 
110 mm de hauteur 

 

























 


